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COSA INTENDIAMO PER EFFETIO Joubﬁ .
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= nella maggior parte dei casi, al dimi- ® nel mercurio e in alcuni altri metalli
nuire della temperatura assoluta T ver- la resistivita si annulla bruscamente
so lo zero, la resistivita p si stabilizza su quando T scende a un certo valore T’ e
un valore limite p;; resta nulla per valori di T inferiori.
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Un circuito di materiale superconduttore mantenuto a una temperatura minore di
quella critica ha resistenza elettrica esattamente uguale a 0 ) e quindi non dissipa
energia per effetto Joule: in esso la corrente, una volta messa in circolazione, persi-
ste senza bisogno di alcun generatore.



